
باسمه تعالي

نمونه سوالات شيمي (1)

و آزمايشگاه
كارشناسي تكنولوژي وگروه هاي آموزشي متوسطه

گروه شيمي استان آذربايجان شرقي

اين مجموعه سوالات از بين سوالات ارسال شده ي همكاران انتخاب و تنظيم شده است.

نمونه سوالات شيمي (1) 
فصل (1)
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1- باتوجه به داده هاي جدول مقابل كداميك از
       كلروفرم    الكل      آب      مايع 

مايع ها زودتر تبخير مي شود ؟ چرا ؟

          250       860    2260    گرماي تبخير(J/g) 

2- هريك از واكنش هاي زير را موازنه كنيد : 
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C2H6 + O2              CO2 + H2O (آ
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Ca + HCl            CaCl2 + H2  (ب 

3- در تركيبات داده شده والانس هريك از اتم ها را معلوم كنيد : H                                              
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4- باتوجه به شكل داده شده به پرسش هاي زير پاسخ دهيد :
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 a) هنگام نزديك شدن ميله باردار به جريان باريك آب چه اتفاقي مي افتد ؟ چرا ؟                            ------

b) آيا مولكول هاي آب از نظر الكتريكي خنثي هستند ؟ چرا ؟

5- گرماي تبخير 1 گرم الكل J 860 و 1 گرم كلروفرم J 250 است . نيروي بين مولكولي در كدام قوي تر است ؟ چرا ؟ در شرايط يكسان كداميك زودتر مي جوشد ؟ چرا ؟ 

6- جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد :

آ) در تشكيل يك تركيب يوني ، يك اتم الكترون مي گيرد و به .............. تبديل مي شود و يك اتم الكترون از دست داده و به ............... تبديل مي شود .

ب) محلول هايي كه جريان برق را از خود عبور مي دهند ................. ناميده مي شوند .

پ) دليل عبور جريان از داخل يك محلول ، وجود ............. است . بنابراين رسانايي محلول نمك طعام از آب معمولي ............. است .

ت) در گازها ، انحلال پذيري آن ها با افزايش فشار ............. و با افزايش دما ............... مي يابد .

ث) با افزايش مقداري NaOH به آب خالص pH آن ............ يافته و محلول خاصيت ................. مي يابد .
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7- باتوجه به نمودار مقابل به سوالات پاسخ دهيد : 

آ) انحلال پذيري كدام ماده در آب وابستگي چنداني به دما ندارد ؟ چرا ؟

ب) نقطه A بر روي شكل چه نوع محلولي از KNO3 را نشان مي دهد ؟

پ) در دماي ˚C40  انحلال پذيري كدام ماده از بقيه كمتر است ؟

انحلال پذيري KNO3‌ را در دماي ˚C 20 و ˚C 80 بدست آوريد .

 از اين داده ها چه نتيجه اي مي گيريم ؟

ث) اگر در دماي ˚C 50 به محلولي از KNO3 كه داراي 100 گرم حل شونده 

در 100 گرم آب است ضربه اي وارد كنيم ، چه مقدار از ماده حل شده رسوب مي كند ؟ چرا ؟

[image: image13.bmp]8- باتوجه به نمودار به سؤالات پاسخ دهيد :

آ) در دماي 10 و 30 درجه سيلسيوس چند ميلي گرم اكسيژن در 1000 گرم آب حل مي شود ؟

ب) افزايش دما چه تأثيري بر انحلال پذيري اكسيژن در آب دارد ؟

9- به شكل هاي زير دقت كنيد . در آغاز حجم مايع ها در هرسه ظرف يكسان بوده است . پس از مدتي تغيير حجمي به شكل زير روي داده است . باتوجه به جدول روبرو به سؤالات پاسخ دهيد :

[image: image14.bmp][image: image15.bmp]آ) در هر ظرف نام مايع را مشخص كنيد . 
                                             كلروفرم    الكل      آب      مايع 

ب) در كداميك از آنها كشش سطحي از همه بيشتر است ؟ چرا ؟
                        250       860    2260    گرماي تبخير(J) 





                                                       (3)                         (2)                        (1)

10- جدول زير ويژگي هاي آب سه چشمه را نشان مي دهد . 

باتوجه به آن به پرسش هاي مطرح شده باسخ دهيد : 

آ) كدام نمونه آب ، اسيدي است ؟ چرا ؟

ب) آب كدام چشمه سختي بيشتري دارد ؟

 با دليل توضيح دهيد .

پ) آب كدام چشمه براي شستشو با صابون مناسب تر

 است ؟ چرا ؟

ت) اگرpH مناسب براي زندگي نوعي ماهي بين 7/7 تا 2/8 باشد، آب كدام چشمه براي آن نوع ماهي مناسب تر است ؟ چرا ؟

11- در نمودار مقابل نقاط C , B , A‌هر كدام چه نوع محلولي را نشان مي دهند ؟(سيرشده ، سير نشده ، فراسيرشده)



              دما (˚C)                                                             دما (˚C)
12- عبارت هاي ستون (آ) را به يكي از واژه هاي ستون (ب) وصل كنيد :

            (آ)                                              

(ب)

A- نماد شيميايي آهن 


1) Cd2+ , Hg2+
B- هر مولكولي كه يك سرمثبت و يك سرمنفي دارد .

2) pH

C- اتمي كه الكترون بدست مي آورد .

3) Al

D- حداقل غلظت اكسيژن محلول در آب مورد نياز آبزيان 

4) Al3+ , Fe3+
E- كاتيون سنگيني كه باعث آلودگي آب مي گردد .

5) قطبي

F- ماده لخته ساز در تصفيه شهري 


6) Fe
G- نماد شيميايي آلومينيم


7) آنيون

H- مقياسي است براي سنجش ميزان اسيدي يا بازي بودن محلول ها   
8) DO
13- ظرفيت نيتروژن در مولكول زير چند است ؟                                        H            H

 
1) 1
2) 2 
                      N ─ N

3) 3 
4) 4       H            H                                                 
14- باتوجه به شكل به سؤالات پاسخ دهيد :

الف) علت تشكيل رسوب پس از افزايش محلول سديم كربنات در هردو نمونة آب چيست ؟ توضيح دهيد .

ب) منبع كدام نمونه آب براي شستشو با صابون مناسب تر است ؟ چرا ؟

                                          رسوب


                                          رسوب
15- حد مجاز يون سرب براي انسان ppm 05/0 و براي آبزيان ppm 074/0 مي باشد . اگر غلظت يون سرب (Pb2+) در آب يك رودخانه برابر ppm 0148/0 باشد ، ضريب خطر اين يون را براي انسان و آبزيان محاسبه كنيد .

16- ميزان حل شونده گاز در آب تابع چه عواملي است ؟


1) فقط به دما بستگي دارد . 

2) فقط به فشار بستگي دارد . 



3) تابعي از دما و فشار است .

4) به حجم ظرف حلال بستگي دارد .  

17- كداميك از خصوصيات زير نشان دهنده ، ساختار قطبي آب است ؟ 

 
1) ظرفيت گرمايي زياد آب 

2) داشتن كشش سطحي بالا 



3) جذب شدن باريك آب توسط ميله پلاستيكي 
4) حلاليت زياد آب

18- در مولكول آب والانس اتم هاي اكسيژن و هيدروژن به ترتيب ........... است .

 
1) 1 و 2 
2) 2 و 1
3) 1 و 3
4) 3 و 1 

نمونه سوالات شيمي (1) 
فصل (2)

1- چرا دانشمندان تنفس و فتوسنتز را مكمل يكديگر مي دانند ؟

2- به كمك نظريه ي جنبش مولكولي گازها هريك از مشاهدات زير را توضيح دهيد :

آ) در حجم ثابت با كاهش دماي يك گاز ، فشار آن كاهش مي يابد .

ب) با افزايش حجم يك گاز در دماي ثابت ، فشار گاز كاهش مي يابد .

3- شكل مقابل بيانگر كدام قانون است ؟ در يك جمله بنويسيد .




4- باتوجه به شكل روبرو كه دستگاه اندازه گيري فشار هوا است،

 به سوالات زير پاسخ بدهيد :                                                                                            A
آ) اين وسيله چه نام دارد ؟

ب) پيكان B , A هر كدام چه فشاري را نشان مي دهند ؟

پ) فشار هوا در چه مكاني فشار استاندارد پذيرفته شده است ؟                                               B
ارتفاع جيوه در اين مكان چند ميلي متر جيوه است ؟            

5- به شكل روبرو توجه كرده به سوالات زير پاسخ دهيد :

آ) فشار گاز محبوس در ظرف شيشه اي چند ميلي متر جيوه است ؟

ب) فشارسنج روبرو چه نام دارد ؟

پ) فشار اين گاز در كدام يك از نواحي (1) يا (2) شكل

 زير اندازه گيري شده است ؟ چرا ؟ 


6- بويل دريافت كه مي توان با كم كردن حجم گازها ، فشار آنها را افزايش داد ، باتوجه به يكي از اصول نظريه ي جنبشي مولكولي گازها كه در زير ذكر شده است ، قانوني را كه بويل بدست آورد ، توجيه كنيد : 

 
«اتم ها يا مولكول هاي گاز درحال حركتند ، آن ها اغلب با يكديگر و باديواره ي ظرفي كه درآن قرار دارند ، برخورد مي كنند ، فشار يك گاز ، نتيجه ي برخورد ذرات سازنده ي آن با ديواره ي ظرف است.»

7- باتوجه به شكل روبروكه چرخه ي تشكيل لايه اوزون را 

نشان مي دهد به سوالات زير پاسخ دهيد :                                                         O 

آ) نوع پرتو (آ) و (ب) را مشخص كنيد .                                 تابش (ب)                                                            تابش (آ)

ب) كداميك انرژي بيشتر دارد . (آ) يا (ب) ؟ چرا ؟                                             O3                 O2
پ) چه تركيب هاي مي توانند دراين چرخه اختلال ايجاد كنند ؟                             O 

 از اين مواد چه استفاده اي مي كنند ؟

8- درهريك از عبارت هاي زير با حذف واژه ي نادرست ، عبارت درستي را بدست آوريد : 

آ) اوزون                 آلاينده ي سمي و خطرناك است .

ب) گازمتان كه بطور مستقيم از فساد بافت هاي گياهي وجانوري ، از طريق موريانه ها وهمچنين از نشت چاه هاي گاز وارد هوا مي گردد آلاينده ي نوع          محسوب مي گردد .

پ) بر اثر تابش فرابنفش در استراتوسفر مولكول هاي CFC مي شكند و اتم هاي               ايجاد مي گردد .

ت) از نيتروژن هوا بطور مستقيم براي توليد فراورده هاي مهمي مانند                         استفاده مي شود .  

9- از مواد زير كدام آلاينده ي نوع اول و كدام آلاينده ي نوع دوم است ؟ چرا ؟

  H2SO4  ,   CO2 و اوزون تروپوسفري
10- چرخه ي نابودي لايه اوزون بطور ناقص رسم شده است . آن را كامل كنيد .

11- الف) در واكنش هاي روبرو نام پرتوهاي رسم شده را بنويسيد .

ب) كداميك از پرتوهاي مذكور انرژي بيشتري دارد ؟ چرا ؟                                  O3 +                             O2 + O 

پ) اين واكنش ها در كدام لايه از هوا كره انجام مي گيرند ؟                                             O2 + O                O3 + 
12- باتوجه به واكنش هاي مقابل به سوالات زير پاسخ دهيد :

الف) اين واكنش ها مربوط به چه نوع آلودگي هستند ؟                                 NO + O              نور خورشيدNO2 + 

ب) O3  ,  NO2 هر كدام از چه نوع آلاينده ها (نوع اول يا نوع دوم ) مي باشند ؟ چرا ؟              O + O2             O3  

13- براي هريك ازشكل هاي (آ) و (ب) فشارگاز درون حباب شيشه اي چقدر است ؟ با محاسبه نشان دهيد.





                                        ( ب )                                                                  ( آ )
                                                                                                                       P        
14- باتوجه به شكل روبرو به پرسش هاي زير پاسخ دهيد :                                                                         P
الف) با افزايش دما حجم چه تغييري كرده است ؟

ب) شكل روبرو يادآور كدام قانون در مورد گازها مي باشد ؟ آن را بنويسيد .

                                                                                                   K 318 T2 =                K 273 T1 =         

15- جملات زير را كامل كنيد :

ميانگين انرژي جنبشي ذره هاي سازنده يك گاز تنها به ............ گاز بستگي دارد و با افزايش ........... ميانگين سرعت ها و انرژي جنبشي آنها .......... مي يابد . به گازهايي كه رفتار آنها باتوجه با نظريه جنبش مولكولي گازها قابل پيش بيني باشد گازهاي .......... مي گويند ......... گاز، نتيجه برخوردهاي سازنده آن با ديواره ظرف است. به دماي ........... صفر مطلق مي گويند. انرژي موج با طول موج رابطه ............... دارد .

16- عبارت هاي ستون (آ) را ، به يكي از واژه هاي ستون (ب) وصل كنيد .


( آ) 


(ب)




A- از گازهاي گلخانه اي است . 


1) O2  

B- دسته اي از تركيب هاي شيميايي كه بياعث تخريب لايه ي اوزون مي شوند . 
2) ˚C 15

C- ميانگين دما در سطح كره زمين


3) CO2 - CH4‌ 

D- 21 % حجم هوا را تشكيل مي دهد 

4) CFC 

 



5) ˚C 25- 

17- ˚C 27 چند درجه كلوين است ؟ 

 
1) 246
2) 300
3) 246- 
4) هيچكدام

18- واكنش هاي زير را كامل كرده ، به سوالات پاسخ دهيد :

الف) اين واكنش ها در كدام لايه از هوا كره انجام مي گيرند ؟                                    O3 + ?                O2 + O
و غلظت O3 در آن لايه چقدر است ؟                                                                 O2 + O                O3 + ?
ب) در اين واكنش چه نوع پيوندي شكسته مي شود ؟

پ) انجام اين واكنش ها در هوا كره چه اهميتي براي ما دارد ؟ توضيح دهيد .

ت) يكي از مواردي را كه در واكنش هاي بالا در توليد دوباره O3‌ اختلال ايجاد مي كنند نام برده و يك مورد از كاربرد آن را ذكر كنيد . 

19- باتوجه به شكل روبرو به سؤالات پاسخ دهيد .

الف) فشارسنج روبرو چه نام دارد ؟

ب) فشار گاز محبوس در ظرف شيشه اي چقدر است ؟

پ) فشار اين گاز در سطح دريا اندازه گيري شده است 

يا بالاتر از سطح دريا ؟ با دليل ذكر كنيد .


20- در مورد گازهاي SO3  ,  NO2  ,  SO2  ,  CO2  و بخار آب H2O(g) موجود در هوا كره به سوالات پاسخ دهيد :

الف) كداميك آلاينده نوع دوم به حساب مي آيد ؟ چرا ؟

ب) كداميك از آنها درآلودگي « مه دود فتوشيميايي » نقش دارد ؟ و هواي بالاي شهردر زيادي آن به چه رنگي ديده مي شود ؟

پ) از بين گازهاي فوق كدام ها در اثر گلخانه اي نقش بيشتري دارند ؟

21- باتوجه به اينكه نقطه جوش اكسيژن ˚C 183- و نقطه جوش نيتروژن ˚C 196- مي باشد ، اكسيژن و نيتروژن موجود در هوا را چگونه از هم جداسازي مي نمايند ؟ توضيح دهيد .

22- از واكنش هاي نامطلوبي كه اكسيژن انجام مي دهد سه مورد نام ببريد .

23- پرتوهاي فرابنفش و فروسرخ را از نظر طول موج و انرژي باهم مقايسه كنيد .

24- انرژي تابشي جذب شده دراقيانوس ها ودرياهاچگونه شب هنگام باعث گرم شدن كره ي زمين مي شود؟  

25- يك بادكنك بطور كامل باد كرده ودهانه ي آن را باطنابي خيلي محكم مي بنديم وآن را به مدت20 دقيقه در داخل يخچال قرار مي دهيم . ملاحظه مي شود كه بادكنك پلاسيده مي شود . اين مشاهده را تفسير كنيد .

26- در هر مورد علت را بنويسيد :

الف) در اعماق مختلف از يك مايع ، فشار متفاوت است . 

ب) در بالاي كوه آب زودتر به جوش مي آيد .

پ) اثري كه هواپيماهاي جت از دود خود برجاي مي گذارند تا مدت نسبتاً طولاني بدون تغيير مي ماند ، در حالي كه دود حاصل از يك اتومبيل در سطح زمين به سرعت پراكنده مي شود .

27- اوزون موجود در استراتوسفر چگونه مانع رسيدن پرتوهاي فرابنفش خورشيد به زمين مي شود؟ همراه با واكنش هاي لازم توضيح دهيد .

28- به هر مورد پاسخ دهيد :

الف) از كاربردهاي قانون شارل يك مورد توضيح دهيد . 

 ب) تأثير جانوران و گياهان را بر اثر گلخانه اي با يكديگر مقايسه كنيد .

پ) اجزاي اصلي سازنده ي هواكره كدامند ؟ كداميك از اين اجزا براي زندگي انسان اهميت بيشتري دارد ؟

29- در هر مورد علت را بنويسيد :

الف) اوزون تروپوسفري آلاينده ي نوع دوم محسوب مي شود . 

ب) اوزون مولكولي با دو چهره است .

پ) فضانوردان هميشه يك لباس مخصوص مي پوشند كه داخل آن فشار ساختگي وجود دارد .

30- آلاينده هاي زير را به دو دسته ي نوع اول و دوم تقسيم كنيد :

سولفوريك اسيد – كربن دي اكسيد – نيتريك اسيد – كربن مونوكسيد – اوزون تروپوسفري – متان

31- يك كپسول گاز كاملاً پر با يك كپسول گاز نيمه پرظاهري كاملاً مشابه دارد . چگونه مي توان اين دو را از يكديگر تشخيص داد ؟

32- به سؤالات زير پاسخ دهيد :

الف) بارانهاي اسيدي چه زيانهايي دارند ؟ دو مورد بنويسيد . 

ب) از بين رفتن يا نازك شدن لايه هاي اوون چه عواقبي دارد ؟

پ) اگر در اطراف كره زمين هوايي وجود نداشت شرايط اقليمي آن چه تغييري مي كرد ؟

33- در هر مورد علت بنويسيد :

 الف) اگر يك شمع روشن را داخل يك فضاي بسته ي كوچك قرار دهيم پس از مدتي خاموش مي شود . 

ب) پزشكان به افرادي كه ناراحتي قلبي دارند توصيه مي كنند كه كوهنوردي نكنند .  

پ) رانندگان در تابستان از هواي داخل تايرها مي كاهند .

34- محاسبه كنيد :

آ- ˚C 25 چند درجه كلوين است ؟

ب-  5 اتمسفر معادل چند ميلي متر جيوه (mmHg) است ؟ 

35- كدام فلز زير را بايد در نفت نگهداري كرد ؟

 
1) Mg 
2) Fe 
3) Cu 
4) Na 

36- مفهوم قانون بويل در كدام گزينه آمده است ؟

1) در دماي ثابت ، حجم اشغال شده توسط جرم معيني ازيك گاز بافشار آن گاز نسبت معكوس دارد .

2- در دماي ثابت ، حجم اشغال شده توسط جرم معيني از يك گاز بافشار آن گاز نسبت مستقيم دارد . 

3- در فشار ثابت ، حجم اشغال شده توسط جرم معيني ازيك گاز با دماي آن گازنسبت معكوس دارد .

4) در فشار ثابت ، حجم اشغال شده توسط جرم معيني از يك گاز با دماي آن گاز نسبت مستقيم دارد . 

37- مه دودفتوشيميايي بر اثر تابش نور خورشيد بر اكسيدهاي كدام عنصر توليد مي شود ؟


1) N
2) C 
3) S  
4) H 

38- با كاهش حجم يك نمونه گاز در دماي ثابت ، فشار گاز ...............

 
1) تغيير نمي كند . 

2) كاهش مي بايد .


3) ممكن است افزايش يا كاهش يابد .
4) افزايش مي يابد .

نمونه سوالات شيمي (1) 
فصل (3)

1- باتوجه به عناصر گروه  (18) گازهاي نجيب به سؤالات پاسخ دهيد :

آ) كريپتون در زمان مندليف ناشناخته بود . باتوجه به نقطه جوش آرگون ˚C 186- و زنون ˚C 112- ، نقطه جوش كريپتون را تخمين بزنيد . 

ب) انتظار داريد نقطه جوش نئون از زنون بيشتر يا كمتر باشد ؟ چرا ؟

2- فرمول شيميايي چند تركيب شناخته شده به قرار زير است :

NaCl  ,  Al2S3  ,  H2O  ,  MgO  ,  SiCl4  فرمول شيميايي 

تركيب هاي حاصل از عنصرهاي زير را به كمك جدول داده شده 

پيشگويي كنيد :

 
آ) C  ,  F            ب) Ca  ,  S            پ) S  ,  H                ت) F  ,  C      
   ث) B  ,  O 

3- عناصر گروه اول (فلزات قليايي) را در نظر بگيريد .

آ) نقطه ذوب پتاسيم ˚C 63 و نقطه ذوب سديم ˚C 29 مي باشد . نقطه ذوب روبيديم راتخمين بزنيد .

ب) نقطه ذوب سديم از رويبديم كمتر است يا بيشتر ؟ چرا ؟

4- كدام معادله شيميايي زير موازنه شده نيست ؟

 
1) H2 + Cl2                2HCl 
2) C + O2                  CO2  



3) H2 + O2                 H2O   
4) N2 + O2                 2NO  

6- مولكول گرم تركيبات زير را بدست آوريد :           CO2  ,   H2SO4  ,  NH4Cl 

7- واكنش هاي زير را موازنه كنيد : 



آ) H2 + O2                 H2O            
 ب) Na + H2O                    NaOH + H2
8- تفاوت عناصر با يكديگر در چيست ؟

9- عناصر به چند دسته تقسيم مي شوند ؟ براي هر مورد يك نمونه نام ببريد.

10- باتوجه به جدول تناوبي عناصر ، عناصر زير را به فلز و نافلز تقسيم كنيد :  

     Pt  ,  H  ,  Cu  ,  Fe  ,  O  ,  S 

11- با كمك جدول تناوبي فرمول شيميايي تركيبات حاصل از عناصر زير را پيشگويي كنيد :


الف) O  ,  F 
ب) Al  ,  S 
پ) Ca  ,  O 

12- در هرمورد علت را بنويسيد :

الف) از طلا در كارهاي تزئيني استفاده مي كنند .

ب) بازگرداني زباله هاي پلاستيكي از نظر حفظ محيط زيست اهميت دارد .

13- زيست گاز چيست ؟ چگونه بوجود مي آيد ؟ چه كاربردي دارد ؟

14- بازگرداني زباله هاي پلاستيكي چه مزايايي دارد ؟

15- به سؤالات زير پاسخ دهيد :

الف) ميزان مصرف كاغذ و مقوا در يك كشور نشانه چيست ؟

ب) راههاي دفع زباله را نام برده ، مشخص كنيد كدام روش بهتر است ؟ چرا ؟  

پ) چگونه مي توان عمر منابع طبيعي را طولاني كرد ؟

16- كدام عنصر زير شبه فلز است ؟


1) S
2) P 
3) Se  
4) Si 

17- ويژگي هاي سه عنصرمجهول درزير داده شده است . پيش بيني كنيد، هرعنصر فلز است ، شبه فلزيا نافلز؟

آ) عنصرA نقطه ذوب و جوش بالايي دارد و رساناي خوب برق و گرماست .

ب) عنصرB نقطه ذوب بسيار كمي دارد ، در دماي اتاق گازي شكل است و در حالت جامد شكننده است .

ج) عنصرC با وجود اينكه جامد بوده و سطح براق دارد ، اما شكننده است .

18- مطابق جدول تناوبي عناصر داده شده ، كدام دسته از عناصر زير جزو يك « گروه » هستند ؟ (جدول تناوبي عناصر بايد به پيوست سؤالات داده شود .)


آ) Ca  ,  Mg  ,  Ba 

ب) Na  ,  Be  ,  B 


پ) O  ,  S  ,  Se 

ت) C  ,  N  ,  O
19- ماده اي كه به مايع سفيد كننده خاصيت سفيدكنندگي مي دهد ، كلر است . به نظر شما واكنش پذيري كلر بيشتر است يا گازهاي نجيب مانند نئون ؟ توضيح دهيد .

20- مواد زير داراي خواص بهبود يافته است . نوضيح مختصري درباره بهبود خاصيتي كه در هر مورد انجام شده ارائه دهيد .


آ) ظروف شيشه اي پيركس (مقاوم در برابر حرارت) 
ب) فولاد زنگ نزن 


پ) پارچه پلي استري 

ت) باتري خودروها در مقايسه با ساير باطري ها

21- شما به عنوان فردي از اجتماع در هريك ازموقعيت هاي زير چگونه مي توانيد به فرايند بازگرداني زباله ها كمك كنيد ؟ در هر مورد راهكار ارائه كنيد . 

آ) در نقش دانش آموز در مدرسه

ب) در نقش يك عضو خانواده در خانه

پ) در نقش يك راهنما براي افراد كوچكتر خانواده 

ت) در نقش يك مسئول در آينده براي كشور

22- هر سال با پايان يافتن سال تحصيلي ، مقادير بسيار زيادي كاغذ (كتاب ، دفتر ، جزوه و ...) بوسيله دانش آموزان دور ريخته مي شود . براي استفاده بهينه از مقدار كاغذ و مقوا چه راه هايي پيشنهاد مي كنيد ؟

23- اگر راهكارهايي كه در جواب به سؤال فوق مطرح كرديد ، روزي به دست خودتان عملي شد ، براي هريك از بخش هاي زير چه منافعي به دنبال خواهد داشت ؟


آ) منابع طبيعي و جنگلي 
ب) اقتصاد خانواده 
پ) اقتصاد ملي 


ت) محيط زيست 
ث) كارخانجات بازيافت كاغذ و مقوا 

24- آيا هريك از جايگزيني هاي زير در دراز مدت مناسب و اقتصادي است ؟ چرا ؟

آ) بسته بندي نوشابه ها در ظروف پلاستيكي به جاي قوطي هاي فلزي 

ب) رواج يافتن دسترسي به اخبار و اطلاعات از طريق اينترنت به جاي روزنامه و كتاب

پ) گسترش ارتباطات مخابراتي در راستاي جلوگيري از مسافرت هاي طولاني

ت) استفاده از لوله هاي سبز به جاي لوله هاي فلزي در لوله كشي آب
25- مي دانيم كه فلزاتي مانند مس ، آهن و ... از منابع تجديدناپذير به دست مي آيند . پس بايد در آينده اي نه چندان دور به فكر استفاده بهينه از آنها باشيم . بنظر شما كداميك از موارد زير قابل جايگزيني با ساير مواد است و كداميك از اولويت بيشتري برخوردار است ؟ توضيح دهيد .

استفاده از آهن براي تهيه ميز و صندلي

استفاده از آهن براي اسكلت ساختمان ها

استفاده از آهن براي توليد قطعات بدنه خودرو 

26- در جدول زير تركيب زباله هاي جامد شهر تهران و يك كشور صنعتي را مشاهده مي كنيد . با توجه به جدول به سؤلات زير پاسخ دهيد .

آ) زباله هاي كشورهاي صنعتي ارزش اقتصادي بيشتري دارد يا شهر تهران ؟ چرا ؟ 

ب) دفع زباله در كشور صنعتي هزينه بيشتري دارد يا در شهر تهران ؟ چرا ؟

پ) باتوجه به حجم زباله ها و جنس آنها ، دفع زباله درتهران مشكل تر است 

يا كشور صنعتي ؟ اين مشكلات كدامند ؟ دو مورد نام ببريد . 

27- اختراع ها و پيشرفت هاي فناوري زير چه تأثيرات مثبت و منفي بر محيط زيست داشته است ؟

آ) استفاده از سوخته هاي هسته اي به جاي سوخت هاي فسيلي در نيروگاه هاي توليد برق 

ب) گسترش فناوري ارتباطي نظير تلفن و اينترنت

پ) توسعه فناوري توليد خودروهايي كه سوخت كمتري مصرف مي كنند . 

ت) توليد مواد شوينده و پلاستيك هاي زيست تخريب پذير

28- شما از يك صبح تا هنگامي كه به مدرسه مي رويد و از آنجا به خانه برمي گرديد ، در توليد چه نوع آلودگي هايي در محيط زيست شركت مي كنيد ؟ سه مورد نام ببريد .

29- اگرواكنش هاي شيميايي ازقانون پايستگي ماده پيروي نمي كردند ، چه اتفاقي مي افتاد ؟ پيش بيني كنيد.  

30- در دو ليوان حدود بيست قطره آب مي ريزيم و يك ميخ آهني درهريك مي اندازيم . ليوان اول را با گاز CO2 و ليوان دوم را با گاز O2 پر كرده و در آنها را محكم مي بنديم . بعداز چند روز درهر ليوان چه مشاهده خواهيم كرد ؟ پيش بيني كنيد . براي پيش بيني خود چه دليلي داريد ؟

31- در زمان هاي نه چندان دور ، ظروف آشپزخانه از فلز مس ساخته مي شد . چرا از آهن براي اين كار استفاده نمي كردند ؟ توضيح دهيد .

32- يكي از راه هاي جلوگيري از آلودگي بيشتر محيط زيست ، باز بكار بردن مواد است . هريك از موارد زير چه پيامدهايي در اين راستا دارد ؟

آ) استفاده از بطري هاي شيشه اي به جاي بطري هاي پلاستيكي در توليد نوشابه ها

ب) استفاده از قطعات فلزي و قابل استفاده خودروهاي فرسوده در توليد خودروهاي جديد

33- باتوجه به جدول تناوبي داده شده ، مشخص كنيد هر عنصر به كدام عنصر داخل پرانتز شباهت شيميايي بيشتري دارد ؟ (جدول تناوبي عناصر بايد به پيوست سؤالات داده شود .)


آ) Na (k  ,  Fe  ,  C  ,  Al) 
ب) Ar (O  ,  N  ,  F  ,  Ne)

پ) C (Si  ,  Ca  ,  Te  ,  F) 
ت)‌ Mg (Co  ,  Se  ,  Br  ,  Ca)
34- براي تخمين نقطه ذوب هر عنصر داده شده ، بايد از كدام عناصر مقابل آن ميانگين گرفت ؟ باتوجه به جدول تناوبي پاسخ دهيد : (جدول تناوبي عناصر بايد به پيوست سؤالات داده شود .)


آ) Mg (Be  ,  Na  ,  Al  ,  Ca) 
ب) Br  (Kr  ,  Se  ,  Cl  ,  I) 

35- اخيراً در انگليس خودروهايي به بازار عرضه شده است كه با سوخت هيدروژني كار مي كنند . به نظر شما اين خودروها چه تأثيري در موارد زير دارد ؟


آ) آلودگي هوا 
ب) اثر گلخانه اي 
پ) دوام منابع سوخت هاي فسيلي 

36- ميزان توليد گازهاي آلاينده در اروپا دريك دهه اخير كاهش يافته اما در كشورهاي در حال توسعه روبه فزوني گذاشته است . علت اين امر را در چه مي دانيد ؟

37- چهارمورد از اجزا وقطعات خودرو را درنظر بگيريد . هركدام از آنها از منابع تجديدپذير توليد مي شوند يا تجديدناپذير ؟ كدام يك از اين قطعات قابل بازگرداني است ؟

38- براي بسته بندي نوشابه ها و آب معدني مي توان ظروف زير را بكار برد :

قوطي هاي فلزي ، بطري هاي شيشه اي ، بطري هاي پلاستيكي

آ) باتوجه به اصل « بازبكار بردن » مواد و وسايل ، جهت جلوگيري ازتوليد بيشتر زباله ، كدام نوع بسته بندي فوق ترجيح دارد ؟ توضيح دهيد .

ب) بطري هاي پلاستيكي و فلزي يكبار مصرف هستند . كداميك صرفه اقتصادي بيشتري دارد ؟ چرا ؟

پ) كداميك در درازمدت آلودگي محيط زيست را در پي دارد ؟

39- كداميك از واكنش هاي زير از قانون پايستگي ماده پيروي مي كند ؟

                                                                                    1)  2Al + Fe2O3                 Al2O3 + 2Fe    
                                                                                                      2) 2Mg + O2               2MgO 
40- اگر فرمول شيميايي بين دوعنصر Br  ,  Al به صورت AlBr3 باشد ، وعنصر B‌ با Al و نيزعنصر F با Br هم گروه باشد ، فرمول شيميايي بين B و F  چه خواهد بود ؟

41- اگر فرمول شيميايي بين دو عنصر Cl  ,  C به صورت CCl4 باشد وعنصر Si با C و نيزعنصر F با Cl هم گروه باشد ، فرمول شيميايي بين F  ,  Si چه خواهد بود ؟

42- خواص عناصر را چه عواملي تعيين مي كنند ؟

43- جدول زير را كامل كنيد .

	نوع زباله
	زيست تخريب پذير / ناپذير
	قابل / غير قابل بازگرداني
	تجديد پذير / ناپذير

	كاغذ و مقوا
	
	
	

	مواد پلاستيكي
	
	
	

	فلزات
	
	
	

	شيشه
	
	
	


44- موادي كه براي جايگزيني به جاي مواد روبه پايان مورداستفاده قرار مي گيرند ، بايستي چه ويژگي هايي داشته باشند ؟

45- سوزاندن زيست گازحاصل ازتخريب زباله ها توسط باكتريها چه منافعي درپي دارد ؟ دو مورد بنويسيد .

46- چگالي و نقطه ذوب فلزات را بطور كلي با نافلزات مقايسه كنيد .

نمونه سوالات شيمي (1) 
فصل (4)

1- واكنش پذيري هيدروكربن هاي سيرشده بيشتر است يا سيرنشده ؟ چرا ؟

2- ساختار و نام فراورده واكنش زير را نوشته ، دوكاربرد براي آن بنويسيد .
               H            H

   (          (          
    C ═ C         +      H ─ OH                        ---------
   (          (
 H            H  

3- فرمول هاي ساختاري زير را در نظر بگيريد :

آ) فرمول مولكولي تركيب (3) را بنويسيد .



ب) كدام دو تركيب نسبت به هم ايزومر (همپار) هستند ؟ چرا ؟

پ) كدام تركيب واكنش پذيري بيشتري دارد ؟ 

4- آ) كداميك از آلكان هاي روبرو ديرتر ذوب مي شود ؟ چرا ؟                 C20H42   ,   C12H26    

ب) گرانروي كدام آلكان بيشتر است ؟ چرا ؟  
               C5H12   ,   C3H8      

5- واكنش داده شده چه نام دارد ؟ كاتاليزگر مناسب آن را بنويسيد.

C16H34                      C8H18 + C8H16 

6- از سوختن يك گرم بوتان kJ  , (C4H10) 3/49 انرژي آزاد مي شود . از سوختن يك مول آن چقدر انرژي آزاد مي شود ؟   (1 : ,   H   12 : C)

7- فرمول مولكولي و فرمول ساختاري آلكاني را بنويسيد كه سه اتم كربن دارد .

8- باتوجه به ساختارهاي زير :

                                                                                                                   H   
                                                                                                    │

            H  H   H   H   H  H   H                                   H      H─C─H      H           H    H

            │  │   │   │   │   │  │                                     │            │            │            │   │

1) H─C─C─C─C─C─C─C─H                     2) H─C―――C―――C―――C─C─H 
‌‌            │  │   │   │   │   │   │                                                            │            │            │            │   │
            H  H   H   H   H  H  H                                    H           H      H─C─H       H   H

                                                                                                                  │

                                                                                                                  H            
آ) هيدروكربن راست زنجير و شاخه دار را مشخص كنيد . 

ب) فرمول مولكولي هركدام را بنويسيد .

پ) اين ساختار به چه گروهي از هيدروكربن ها تعلق دارند ؟

9- آ) كداميك از ساختارهاي مقابل متان (CH4) را با مدل « گلوله و ميله‌ » 

و كداميك با مدل « فضاپركن » نشان مي دهد ؟                                (1)                                     (2)               
ب) مولكول هاي واقعي بيشتر به كدام مدل شباهت دارند ؟

10- آ) كدام آلكان نقطه ذوب و جوش بالاتري دارد ؟              C8H12   ,    C5H12    
ب) كدام آلكان زودتر جاري مي شود ؟ چرا ؟                    C10H22    ,    C14H30       
پ) كدام آلكان گرانروي كمتري دارد ؟ چرا ؟                        C12H24   ,    C10H22
11- چگونه مي توان بايك آزمايش ساده تشكيل آب به هنگام سوختن متان را ثابت كرد ؟

12- باتوجه به تركيبات مقابل به سؤالات پاسخ دهيد :

                                             H       H                                     H     H    
(     (                   (       (                                                                        

1)   H─C≡C─H               2)   C═C                         3)    H─C─C─H

‌‌                                              (        (                                      (    (
                                             H       H                                    H   H 

آ) هر كدام از هيدروكربن هاي بالا به كدام خانواده (آلكان – آلكن – آلكين) تعلق دارد ؟

ب) در كدام يك از آنها ميل به واكنش پذيري كمتر از بقيه است ؟ چرا ؟

13- مخلوطي از چند هيدروكربن را در يك لوله آزمايش ريخته به 

ملايمت حرارت مي دهيم و بخارهاي حاصل را به تدريج در چند

 لوله آزمايش سرد مي كنيم تا مايع شود .

آ) كداميك از لوله ها حاوي ماده زودجوش و كداميك حاوي ماده ديرجوش است ؟   

ب) اساس اين روش جداسازي تفاوت در چه خاصيتي در مواد است؟                                                 5  4  3  2  1

14- باتوجه به فرمول هاي ساختاري زير به پرسش هاي مطرح شده پاسخ دهيد :

آ) كدام تركيب سيرنشده است ؟

ب) كدام دو تركيب با هم همپار هستند ؟

15- واكنش هاي زير را كامل كنيد :

CH4 + O2                  H2O + ---------

     H       H                          
                 (       (                             

      C═C        + H─OH                          ----------                 

      (       (                                     

    H       H                                 

16- الف) كداميك از هيدروكربن هاي مقابل زودتر به جوش مي آيد ؟           C12H26   ,   C6H14
ب) كداميك از هيدروكربن هاي مقابل براحتي از ليوان مي ريزد ؟                 C12H26   ,   C6H14
17- به سؤالات زير پاسخ دهيد :

آ) واكنش سوختن كامل هيدروكربن ها را بنويسيد .

ب) منظور از « عدد اوكتان نوعي بنزين 90 است » چيست ؟

پ) منظور از هيدروكربن هاي سيرشده و سيرنشده چيست ؟ براي هركدام يك مثال بزنيد .

ت) چرا نفت را طلاي سياه مي نامند ؟
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